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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 10683 złożoną do Ministra 

Sprawiedliwości przez Pana Posła Bartosza Józefa Kownackiego w sprawie statystyk 

dotyczących przestępczości z udziałem cudzoziemców w Polsce.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Według danych dostępnych w ogólnopolskim systemie informatycznym prokuratury 

liczba cudzoziemców, którym przysługiwał status osoby podejrzanej w prowadzonych 

postępowaniach przygotowawczych wynosiła:

- 2022 r. – 22 756 osób (6,09 % ogółu podejrzanych),

- 2023 r. – 23 407 osób (6,39 % ogółu podejrzanych),

- 2024 r. – 21 064 osoby (6,08 % ogółu podejrzanych),

- od 1 stycznia 2025 r. do 25 sierpnia 2025 r. – 12 653 osoby (6,08 % ogółu podejrzanych).

Jak wyjaśniła Prokuratura Krajowa, powyższe dane obejmują wszystkie postępowania 

przygotowawcze prowadzone w poszczególnych latach, niezależnie od daty ich rejestracji 

i daty przedstawienia zarzutu podejrzenia popełnienia przestępstwa (niezakończone 

w danym roku postępowania przygotowawcze „przechodzą” statystycznie na następny 

rok, a wraz z nimi osoby podejrzane). Z systemu informatycznego nie można natomiast 
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wygenerować danych według kryterium daty wydania postanowienia o przedstawieniu 

zarzutów, albowiem system ten nie posiada takiej funkcjonalności. Podobnie nie ma 

możliwości wygenerowania danych według kryterium narodowości. Z tego względu 

pozyskanie pozostałych, szczegółowych danych, objętych pytaniami Pana Posła 

wymagałoby przeprowadzenia analizy akt postępowań przygotowawczych prowadzonych 

przez wszystkie jednostki organizacyjne prokuratury w kraju, w kilkuletnim przedziale 

czasowym.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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